Kuaacc: 10-11
MNPAKTUKYM 110 PA3AEJY «JINYHBIA ®UHAHCOBBIN ILIAH»
OCHOBHBIE TEPMUHBI U ITOHSATUS

JInyHblii GUHAHCOBBIN IVIAH —

JIuuHoe (pMHAHCOBOE VIAHUPOBAHHE —

Broaker muvHbIi (ceMelHBbIH) —
JInynbie 10X0abI —

Pacxoanl —
Hauucaennas 3apa6oTHas mjiara —

HADJI -

Boiiannas 3apadoTHas nmiara —

3amaua 1.1.

Bb1 — cryzneHT u nonyuyaere ctunenanio B pazmepe 3000 pyOieit. Uepes Tpu Mecsla y npyra J1eHb
pokaeHus. Bel xoTHTE HAKONUTH U CAENaTh eMy noaapok. Exxemecsuno Bel TpaTtute Ha npoesn 380
py6., Ha moxon B kuHO — 950 py6., Ha omnaty Tenedona — 300 pyOneil. Boibepure cambiii
BBITO/THBIN MHCTPYMEHT JOCTH)KCHHSI BaIlICH TIeITH:

A. OTKpBITh TIOTMIOJTHAEMBIN ACTIO3UT 0€3 KaluTaaIu3auy mporeHToB moa 10% roaoBsIX.

b. OTKpbBITh TOMOJHAEMBIA JEMO3UT C E€XKEMECSYHOM KamuTaldu3aluend MporeHToB mox 9,5%
TOJIOBBIX.

3amaua 1.2.

Tapud 3a xonomgHyro Boay coctaBisieT 18,70 pyOneit/m3, Tapud 3a ropsuyr BOIY COCTaBISET
147,29 py6neii/m3, Tapud 3a BogooTBenenue —35,14 pyo6neii/m3. Onpenenute pacxojbl CEMbH 3a
MecsI] 3a BOJOCHA0KEHUE, €CIIU 110 MOKa3aHUsIM CYETYUKOB CeMbsl oTpeduna 6 M3 xonoaHou u 4
M3 ropsiaei BOJBI.

Hononnumenvnas ungopmayusi.

Boooomeedenue — smo 6b1600 cmMoOK08 u3 nomewjeHuil nompebumenei 6 YeHMpaIu308aHHvle
mexHuyeckue cemu (KaHaiuzayuio), mpaHcnopmupo6Ka ux Ha OYUCMKY, YMUIUZAYUSL OMX0008 U
omeeodenue cmounvlx 600. Cuyumaemcs 6000omeedeHue KaKk Cymma pacxooda XoJI00HOU U 20psyel
600bL.

3anaua 1.3.

Omnpenenure MecsiYHbIE PAcXo/bl CEMbH Ha OTOIIEHHE KBapTHUPBI, COJIEPKAHUE U PEMOHT KHIIBIX
MIOMEIICHUH, KalMTAIBHBIA PEMOHT, TOMO(QOH, MHTEPHET U TEIEBUICHUE, BEIBO3 Mycopa, YOOpKY
JIECTHUYHOM KIETKH B mojawe3ne. Ecnu miomane KBapTUPBI COCTaBisieT 58,2 M2, KOJIMYECTBO
noTpebaeHHo TeroBor sHeprun — 0,82777 T'kan, tapud Ha ororenue —1564,00 py0./I'kan,
tapu@ 3a cogepkanue u peMoHT xuiiomanu — 13,00 py6./m2,

tapu® 3a BeiBo3 ThO (mycopa) — 1,52 py6./mM2, B3HOC 3a KarpeMoHT — 5,90 py0./M2, exemecsaHas
riata 3a 1oMo¢oH — 48 py6., croumMocTh uHTEpHETa — 350 pyO. B Mecsll, CTOUMOCTh TEJIEBUICHUS
— 215 py6. B Mecs11, yOopka JIECTHUYHOM IIomaaky B moabesae — 120 py6. ¢ KBapTUpbI B MECSII.



3amaua 1.4.

Tapudsr 3a 37€KTPO’IHEPTHIO MO TPEXTAPUPHOMY CUETUHKY ISl KBApTUP C Ta30BBIMH IUIMTAMHU
cocTaBistoT: 1-b1id Tapud — 5 py6. 27 kom. 3a 1 kBt-u ¢ 7.00 mo 10.00 gacos u ¢ 17.00 mo 21.00
yaca; 2-ou Tapud —3 py0. 24 xom. 3a 1 kBt-u ¢ 23.00 1o 7.00 wacoB ytpa; 3-it Tapud — 4 pyoO.

05 xom. 3a 1 kBt-4. ¢ 10.00 mo 17.00 wacoB u ¢ 21.00 mo 23.00 yacos. Tapud 3a ra3 cocraBisier
6,34 py6/m3. OmpenenuTe pacxoAbl CEMbU 3a MECSI[ 32 JJICKTPOIHEPTHIO U Ta3, €CIU [0
MOKa3aHUsIM CYETUYMKOB IMOTPEOJICHHE AJICKTpOodHepruu coctaBwio Pasmen 1. Jlnuneii mo 1-my
tapudy T1 — 96 kBt-u, mo 2-my tapudy T2 — 37 kBr-u, mo 3-my tapudy T3 — 101 kBr-u,
noTpebaeHue raza — 18 m3.

3amgaua 1.5.

B nroctpe mnATh JlaMn  HakanuBaHHS, NOTpeOnsaomux mo 75 Barr-yac. 3aMeHsomue uX
sHeprocOeperaromue Jamnbl MoTpedsstoTr 15 Barr-uac. Ckonpko pyOseli B MecsI] COCTaBUT
SKOHOMMSI, €CIM JrocTpa Oyner paborath 5 yacoB B cyTku? CTOMMOCTH JJIEKTPOIHEPTUU B
KBAapPTHUPE C AIEKTPUUYECKON TUIMTON MPU OAHOTAPHU(PHOM CUETUMKE COCTaBIseT 3,88 pyo. 3a

1 xBr-u. Yepe3 CkoIbKO MONHBIX MECSIEB OKYNMTCS 3Heprocoeperaromias jamma, eciu eé
croumocth paBHa 110,58 py0., a mamnbel HakanuBaHus — 35,60 pyoneii? Cunrtaem B mecsue 30
TTHEH.



MPAKTHKYM MO PA3JEJNY «JTAYHBIA ®PUHAHCOBBIA ILJIAH»

HaBbiku ¢pUHAHCOBO rPAMOTHOIO NMOBe/IeHHs, JOpMUPYeMble NIPH PellleHNH 3124
- [loHuMatp, 4TO TaKOE JTUYHBIA TIOXOJ M IMYHBIA PACXO/I;

- [TornmaTh HEOOXOIUMOCTH IJIAHUPOBAHUS CBOUX JIOXOJIOB U PACXOJIOB;

- YMETb COCTaBJIAThH TUYHBIA OOIKET;

- YMeTh CTPYKTYpUPOBAThH PACXOIBI 110 ChepaM U CTETICHU BaXKHOCTH;

- YMeTh pacCUUTHIBATh MOI0XOIHBIN HAJIOT;

- YMeTh pacCUUTHIBATH BEIMUMHY JJOX0]1a TIOCIIE HAJIOTOOOI0KECHHMSL.

OCHOBHBIE TEPMUMHBI U IOHATUSA

JInunblii (UHAHCOBBIN IJIAH — CIUIAHWPOBAHHBIN CIIMCOK JEHCTBHUM YEIOBEKA IO JOCTHKECHHIO
UM KOHKPETHBIX (DMHAHCOBBIX IIeJIel K ONpeeIeHHOMY BPEMEHHU.

JIuyHoe (PpMHAHCOBOE IJIAHUPOBAHME — JCATEIBHOCTh IO COCTABJICHHUIO IUIAHOB JIOCTHXKEHUS
CBOMX (DMHAHCOBBIX IIEJICH.

Brogker JnuHbIN (ceMeiiHBbII) — POCTIHCH TOXOJOB U PacX0/I0B YesoBeKa (CEMbU), COCTaBIIsIEMast
Ha KOHKPETHBII CPOK (Mecsll, TOA U Ip.).

JInuHbIe 10X0bI — ICHEKHBIE CPEJICTBA, TOIYYCHHBIC (PU3UUYECKUM JIMIIOM.

Pacxoabl — 3aTpaThl, KOTOpPbIE HIYT Ha YIOBIETBOPEHUE JUYHBIX MOTpedHOCTel. B yacTHOCTH, 3TO
MOTYT OBITh OO0s3aTeNIbHBIE pAcXoAbl HA THTAaHHWE, JKWIbE, TPAHCIOPT, MEAULIUHCKOE
o0ciyXKUBaHUE, OJCKIY.

Hauucaennas 3apaboTHas mjara — 3apiuiata padorauka g0 Beruera HJIDJIL.

HJ®JI — Hanor Ha 70X0abl (PU3UIECKUX JIHII.

Boinannasa 3apa0oTHasi IUIaTa — OKOHYaTelIbHAas 3apIulata pabOTHUKA II0CJIE€ BbIYETA U3
HauyucinenHo 3apmiatel HIDJI B pazmepe 13%.

3agaua 1.1.

Bb1 — cTrynenT u nonmydyaere crunenanio B pazmepe 3000 pyOeit. Uepes Tpu Mecsia y apyra JeHb
poxxaeHus. Bel XoTHTE HAKOMUTD U cAeNaTh eMy noaapok. Exxemecsuno Bel TpaTute Ha poesn 380
py6., Ha moxoa B kuHO — 950 py6., Ha omuaty Tenedona — 300 pyOneil. BriGepute camblii
BBITOJTHBIN HHCTPYMEHT JOCTHKEHHS BaIllCH 1IeIn:

A. OTKpBITH TIOTIONHIEMBIH 1eN03uT 0e3 KanuTaau3auu nporeHToB noa 10% roaoBbix.

b. OTKpbBITh TOMOJHAEMBIA JEMO3UT C E€XKEMECSYHOM KamuTaliu3alMend MporeHToB mox 9,5%
TOJIOBBIX.

Pemenne.

1. OnpenensieM BeMUYHHY CBOOOIHBIX JEHET, peJHa3HAYCHHBIX Ha HAKOIUICHHUE:

CI =3000 — 380 — 950 — 300 = 1370 pyOneii.

2. OmpenensieM, Kakoi U3 BKJIQI0B SBISETCS 00Jiee JOXOTHBIM.

®opmylia pacuera HApAIMIEHHOM CyMMbl BKJIAaJa TMPH TPOCTOM HAYUCICHHH MPOLIEHTOB
ompezensercs o hopmye:

SUM =X x(1+pxd/B),

rae: X — HayanbHasi CymMMa BKJIaJa;

p —ipolieHTHas cTaBKa 1o Bkiaay (romosas)/100;

d — KoMUeCcTBO JIHEH B IEPUOJIE;

B — konnuecTBO IHEN B romy.

®opmyna pacyeTa HapaleHHON CyMMBbI BKJIaJa MpH CI0KHOM HAUYHMCIIEHUH MPOLIEHTOB HECKOJIBKO
pa3 B roj omnpeaensercs mo Gopmyre:

SUM =X x(1+pxd/B)n,

rae: X — HavajdbHasi CymMMa BKJIaJa;

p — mpolieHTHas cTaBKa o Bkiaay/100;

d — KOIMYECTBO JHEH B MEPHO/IE, B KOTOPOM OCYIIECTBIIACTCS KalTUTAIN3aIlH;



N — KOJIMYECTBO MEPUOJIOB, B KOTOPHIX OCYIIIECTBIISCTCS KallUTATH3AIIHS;

B — konnuecTBO IHEN B romy.

3. Paccunraem pa3mephl IEHEKHBIX CPEACTB, KOTOPBIC OYAYT B KOHIIE CPOKA HA KaXJIOM BKJIAJIC.
[Tpu npocTOM HAYUCIEHUU TPOLIEHTOB:

SUM=XXx(1+pxd/B)=1370 x (1 +0,1 x3/12)=1404,25 pyOms.

[Tpu c0’KHOM HAYUCIIEHUU TPOLEHTOB:

Paznen 1. JInynblii puHAHCOBBII TUTaH

8

SUM=Xx(1+pxd/Bn=1370 x (1 +0,095 x 1/12)3 =1370 x 1,007923 = 1370 x 1,0239 =
1402,7 pyOuneii.

Takum 00pa3zom, BEIOMpaeM BapHaHT C pa3MEIIeHUEM JIEHEeT Ha MOMOoJHsAeMbli neno3ut nox 10%
TOJIOBBIX, TaK KaK OH 0oJiee TOXOIHbIH.

OrtBer: A.

Bonpochl aisi o0cy:kaeHusi. 3aqaya Ha CpaBHEHHE JCMO3UTOB IOJ MPOCTOM MPOLUEHT U C
KamuTalu3aue mpoleHTa (CI0KHOE HAYUCICHHWE NPOIEHTOB). BaxkHO 0O0paTUTh BHHMAaHHE
IIKOJIbHUKOB Ha HEO0OXOIUMOCTh BHHUMATEIBHOIO M3YyYEHUS YCIOBUW, HAa KOTOPBIX OaHK
npejiaraeT 1eno3ur.

3amaua 1.2.

Tapud 3a xomomnyro Boxy coctamisier 18,70 pyoOueii/m3, Tapud 3a ropsdyro BOJIY COCTaBISET
147,29 py6neit/m3, tapud 3a BogooTBeaeHue —35,14 pyoneit/m3. Onpenenure pacxolbl CEMbH 3a
MecsI] 3a BOJOCHA0XKEHUE, €CIIHU 10 MOKAa3aHUsIM CYETUYUKOB CEMbsl OTpeduna 6 M3 xonoaHou u 4
M3 ropsiueit BOIbI.

Hononnumenvras unghopmayus.

Boooomeedenue — s3mo 6v1600 cmokos uz nomewjeHuil nompeoumenel 8 YeHMPAIU308AHHbLE
mexHuueckue cemu (Kauanuzayuio), mpaHcnopmuposKa ux Ha OYUCMKY, YMUIUSAYUS OMX0008 U
omeedeHue cmouHwvlx 600. Cuumaemcs 80000meedeHue KaK CYMMA pacxood Xol00HOU U 2opsyell
800bl.

Pemenne.

1) 3a X0JIOHYIO BOAY CEMbSI 3aIJIaTHT:

18,70 x 6 = 112,20 pyOmneii.

2) 3a TOPSIIYIO BOJY CEMbSI 3aIUIATHUT:

147,29 x 4 = 589,16 py6uieit.

3) 32 BOJIOOTBE/ICHHE CEMbSI 3aIlJIATUT:

35,14 x 10 = 351,40 pyGueit.

4) obmiue pacxo/ibl CEMbU Ha BOJOCHA0KEHHUE COCTABSAT:

112,20 + 589,16 + 351,40 = 1052,76 pyOnei.

OrtBet: 1052,76 pybneii.

OO0cy:xaenne. 3a1aua Ha pacueT KOMMYHAIbHBIX YCIYT, C KOTOPBIM CTaJKHWBAETCS Kaxaas CEMbS.
UTOoOBI CHU3UTH KOMMYHAIBHBIC YCIIYTH, HEOOXOIUMO YKOHOMHO OTHOCHUTBCSI K PACXOJy PECYpPCOB.
Kpome Toro, Tapudsl Ha KOMMYyHalbHbBIE YCIYTH HE MOCTOSHHBI U, KaK MPAaBUIIO, YBEINYUBAIOTCS,
YTO CBS3aHO C HHQIISAIUEH U IPYTUMU TIPUITHAMH.

3anaua 1.3.

Omnpenenute MecsiYHBIE PAcXo/bl CEMbH Ha OTOIJIEHHE KBapTHUPBI, COJIEPKAHUE U PEMOHT MKHIIBIX
MIOMEIICHUH, KalMTAIBHBIA PEMOHT, TOMOGOH, MHTEPHET U TEIEBUICHUE, BEIBO3 Mycopa, YOOpKY
JIECTHUYHOM KIETKM B mojawe3ne. Ecnu miomane KBapTUPBI COCTaBiseT 58,2 M2, KOJIMYECTBO
noTpebaeHHoi TeroBo sHeprun — 0,82777 T'kan, tapud Ha ororenue —1564,00 py0./I'kan,
Tapu@ 3a cogepkanue u peMoHT xuiuiomanu — 13,00 py6./m2,

tapud 3a BeiBo3 THO (Mycopa) — 1,52 py0./M2, B3HOC 3a KanipeMoHT — 5,90 py0./M2,

exxeMecsiuHas miarta 3a 1oModoH — 48 py6., croumocTs nHTEpHETa — 350 pyO. B Mecs1l,

CTOMMOCTH TeJIeBHJIeHUST — 215 py0. B MecsIl, yOopKa JIECTHHYHOW IUIOMAAKU B moabe3ae — 120
py0. ¢ KBapTUPBI B MECHLI.

Pemenue.



1) ExxemecsiuHasi CTOUMOCTH OTOIUJICHUS:

1564,00 x 0,82777 = 1294,63 pybneii.

2) B3HOCHI Ha KalIPEMOHT:

5,9 x 58,2 = 343,38 pyouieii.

3) Ilnara 3a coaepkaHue U pEMOHT KHWJIbIX TOMELECHUI:

13,00 x 58,2 = 756,60 pyOmeii.

4) Ilnata 3a BeiBO3 THO:

1,52 x 58,2 = 88,46 pyOueii.

5) O6miue pacxo/ibl O YKa3aHHBIM CTaThsIM 32 MECSII] COCTaBSIT:

1294,63 + 343,38 + 756,60 + 88,46 + 48 + 350 + 215 + 120 = 3216,07 pyO..

OrtBet: 3216,07 pybnei.

OO0cy:xaenme. 3a1aya Ha pacy€T CTOMMOCTH KOMMYHAIbHBIX YCIYT, KOTOPBIE OIJIAYMBAET KaXKIast
cembs. OOpaTUTh BHHUMaHHE YYCHHKOB Ha HEOOXOAWMOCTh SKOHOMHH PECYPCOB IUIsi CHUXKEHUS
CTOUMOCTH KOMMYHAJIbHBIX YCIIYT.

3agaua 1.4.

Tapudsl 3a 37IEKTPOIHEPTHIO MO TpeXTapU(PHOMY CUETUUKY JUIS KBAPTUP C Ta30BBIMH IIUTaMHU
coctaBystoT: 1-biid Tapud — 5 py0. 27 kom. 3a 1 kBt-u ¢ 7.00 mo 10.00 gacos u ¢ 17.00 mo 21.00
qaca; 2-oi Tapud —3 py6. 24 kom. 3a 1 kBt-u ¢ 23.00 go 7.00 gacoB yrpa; 3-ii Tapud — 4 pyo.

05 kom. 3a 1 kBt-4u. ¢ 10.00 1o 17.00 gacoB u ¢ 21.00 go 23.00 wacoB. Tapud 3a ra3 cocrapisieT
6,34 py6/m3. Ompenenute pacxoAbl CEMbU 3a MECSI[ 3a JJIEKTPOIHEPIHMIO U Ta3, €clu M0
[IOKA3aHUSIM CUETYMKOB IOTpediieHne 31eKTposHepruu cocraBuwio Pasgen 1. Jluusbii mo 1-my
tapupy T1 — 96 xBt-u, no 2-my tapudy T2 — 37 kBr-y, no 3-my tapudpy T3 — 101 xBr-y,
norpedseHue raza — 18 m3.

Pemenne.

1) ITo Tapudy T1 mauucneno:

5,27 x 96 = 505,92 pyOineii.

2) Ilo Tapudy T2 HauucneHo:

3,24 x 37 =119,88 pyOneii.

3) ITo rapudy T3 nauncneHo:

4,05 x 101 = 409,05 pyOGeii.

4) Pacxo/ bl ceMbH 32 DIIEKTPOIHEPTHIO 32 MECSI] COCTABSIT:

505,92 + 119,88 + 409,05 = 1034,85 pybneii.

5) Pacxompl 3a ra3 cocTaBsT:

6,34 x 18 = 114,12 pyOnei.

6) OG1IHre pacxo/bl 3a AIEKTPOIHEPTHUIO U Ta3 COCTABSIT:

1034,85 + 114.12 = 1148,97 pyouneii.

Otger: 1148,97 py0meii.

OO0cyxnenue. 3ajjaua Ha Pacy€T CTOMMOCTH KOMMYHAQJIBHBIX YCIIYT, KOTOpPBIE OIUIAYMBAET KaXKJIast
cembsi. OOpaTUTh BHUMaHUE YYEHUKOB Ha HEOOXOAMMOCTh SKOHOMHMH PECYpPCOB AJII CHUKEHUS
CTOMMOCTH KOMMYHAJIbHBIX YCIIYT.

3agaua 1.5.

B nroctpe maATH JlaMnm  HakadWBaHUA, NOTpeOistomux 1o 75 Barr-uac. 3ameHsitomme ux
sHeprocOeperaromue jgamnsl notpedisor 15 Barr-yac. Ckonbko pyOneil B Mecsl] COCTaBUT
HSKOHOMHS, €ClIM JrocTpa Oyaer pabotaTh 5 4acoB B CyTkH? CTOMMOCTH 3JEKTPOIHEPTHUU B
KBapPTHUPE C HIIEKTPUUYECKON TUIMTON MPU OAHOTAPU(PHOM CUETUHKE cocTaBisieT 3,88 pyo. 3a

1 xBt-u. Yepe3 CKOJBKO MOJHBIX MECALEB OKYIMUTCS 3HeprocOeperamoomas jgamra, eciu eé
croumocth paBHa 110,58 py6., a nmamnsl HakanuBaHus — 35,60 pyoneii? Cuurtaem B mecsue 30
JTHE.

Pemenue.

1) 75 x 5 =375 Br-u —3a 5 u/cyrku notrpebisier 1 oObIuHast Jamra.

2) 15 x 5="75 Bty —3a 5 9/cytku nmotpebnseT 1 sHeprocoOeperaromas jamria.

3) 375 x 30 = 11250 Bt-uy = 11,25 kBT-4 — B Mecs1 notpebisier 1 oObIyHast 1amna.



4) 75 x 30 = 2250 Br-u = 2,25 kB1'u — motpebnseT B Mmecs1 1 sHeprocOeperarorias Jiamra.

5) 3,88 x 11,25 = 43,65py0neii — HY)KHO 3aIIaTUTh 3a MECSI] MPH KCIOJIb30BaHUU | OOBIYHON
JIAMITBI.

6) 3,88 x 225 = 8,73 pyOneii — HYXKHO 3alUIATUTh 3a MECSI IMPU MCHOJIb30BaHUU |
9HEeprocoOeperaroIei JIamIibl.

7) 43,65 — 8,73 = 34,92 pyOeil COCTaBUT 3KOHOMHS OT MCIOJb30BaHMs 1 3HEprocOeperaromieit
JIAMITBI B MECSIII.

8) 34,92 x 5 = 174,60 py0Geit COCTaBUT 3KOHOMHUSI OT UCIIOJIb30BAHUS

B JIFOCTPE YHEProcOEperaroIinX JamIl B MECSII.

9) (110,58 — 35,60): 34,92 = 7498 : 3492 = 2,15 mecsua, T.e. 32 3 Mecsla OKYIHUTCS
sHeprocOeperaroias jama (JTamIbl).

Oteert: 174,60 pyOneit; 3 mecsna.

O6cyxnenne. 3a71a4a Ha YIKOHOMHIO DJIESKTPOIHEPTUH 3a CYET NMPUMEHEHUSI YHEProcOeperaroimx
nami. OOCyauTh (PUHAHCOBYIO COCTABIISIOIIYIO SHEProcOepeKeHusl.

Jlutepatypa: MeTtoauueckue peKOMEHIAIUMN K COOPHUKY MATEeMATHYECKHUX 32124
«OcHoBbI (puHaHCOBOM rpamotHocTH». B 3 1. T. 3 ana 10-11 xmaccoB / CocraButenu: H.B.
Hogoxwunosa, H.IT. MoTtopo, M.M. Illanamosa — Mocksa, 2019. — 120 c.



